

集团公司举办庆祝中国共产党成立100周年“爱我汾西”摄影展

汾西矿业讯 筚路蓝缕奠基立业,百年恰是风华正茂。连日来,由集团公司党委主办,工会承办的庆祝中国共产党成立100周年“爱我汾西”摄影展吸引了集团公司各单位干部职工纷纷前来驻足观看。

此次纪念建党100周年摄影图片展共分永恒记忆、奋进之路、发展壮大、牢记使命、劳模风采、文化生活、矿工风貌等七个板块。集中展示了集团在党的领导下,艰苦奋斗,拼搏创业,锐意改革,发展壮大的光辉历程,从不同侧面和角度反映公司的发展成就和干部职工的精神风貌,从而进一步激发干部职工爱党爱国爱企热情,为实现集团公司高质量发展再立新功。



文化生活

程,从不同侧面和角度反映公司的发展成就和干部职工的精神风貌,从而进一步激发干部职工爱党爱国爱企热情,为实现集团公司高质量发展再立新功。

(廉政 张颺)

靳维佑:

对党忠诚 甘于奉献



他说:“在中国共产党的坚强领导下,中国发生了翻天覆地的变化,机修厂也在高质量发展的道路上不断前行。偶然一次我进入了厂区,想看看我过去工作的老地方。一进车间门口很惊讶。眼前焕然一新,每个角落都吸引着我的眼球,标准化的环境,智能化的数控设备整齐有序,智能化生产、数字化办公,企业文化有了很大的提升。和我当年工作环境有了明显的对比,心想只有在中国共产党的领导下企业才能快速发展,人民生活水平才能不断提高。我为我们的伟大的党感到骄傲而自豪。”

设备修造厂通过寻访身边老党员靳维佑,认真倾听老人讲他当年的故事。

他出生于1950年,现龄71岁。他1971年在机修厂参加工作,1991年7月1日入党,2010年退休。曾经在机修厂金属结构件车间担任党支部书记。已有30年党龄的“老党员”靳师傅已退休好多年了,在谈及他的党员生涯中最大的收获是什么,他说就是思想觉悟提高了,他说:“参加工作入党后,通过党内的教育学习,我不断提高了对党的认识,时刻以党员标准规范自己行为,使我学会了技术、学会了车间管理,同时积累了不少基层支部的工作经验。在思想上忠于党,热爱企业、坚定信心,多年被评为出局优秀共产党员。”

作为一名党员,退休后的生活怎么样?靳师傅很是激动地和我们说:“职工退休后工资连年增长,按时发放,老年生活有了保障,能幸福快乐的度晚年。这一系列的惠民政策使我深深感受到党的关怀、党的温暖。为报党恩,退休后总愿意为企业、党组织做些力所能及的工作,于是我主动接收下厂退休总支第四支部的日常支部活动工作,并发挥自己的特长,为社区书写宣传板报、宣传党的方针、政策,积极参加支部开展的各项活动。近期组织本厂老年合唱队参加了集团公司纪念建党100周年大型演唱活动。”再聊到近些年来祖国日新月异的变化和厂区翻天覆地的变化时,

最后,靳师傅总结道:“作为老党员,只要还有能力,就要继续为人民服务!”我们感慨万分,这正是一个普通老党员质朴的心声和思想,他积极乐观,笑对人生,不怕吃苦,对党的信念不变,忠于党,奉献党,通过自己的身体力行,言传身教,继续在退休后做好党交给他的每一件事,走好每一步。这正是我们新一代青年需要学习的精神品质。

(赵亚俊 赵丽俊整理)



老党员话今昔

今年42岁的郝明景现任曙光煤矿洗煤厂党支部书记,是该厂唯一一位取得中国矿业大学(研究生)工程硕士学位荣誉的领导。2008年参加工作以来,他勇于创新、实干笃行、勤勉敬业,逐步从技术人员成长为生产副队长、生产技术部副部长、生产车间主任、党支部书记。寒来暑往、冬去春来,10余年时间,他时刻以一名优秀共产党员标准严格要求自己,以梦为马、不负韶华,用青春和奋斗为党旗增光添彩。

大胆创新攻难题

郝明景骨子里有一股不服输、不屈服的精神,每当工作中遇到难题,他总要第一时间奔赴现场、仔细查看问题、反复研究琢磨、大胆实践创新,以这种精神攻克了一道又一道难关。

2017年11月份,窗外寒风刺骨,洗煤厂储气罐内出现积水结冰现象,导致生产系统供风量达不到要求,车间相关设备的气动门无法正常开关,风动清扫器停止工作,从而造成被动停产。时任生产车间主任的他在得知此消息后,立即联系技术人员赶到现场进行实地观察了解,精心设计出一种储气罐控制水位自控装置。此装置自11月10日投入使用以来,运行效果良好,真正实现了定时自动排水,解放了劳动力,既保证了操作人员的人身安全和系统的稳定运行,又保护了设备不受损坏延长了使用寿命。因此,“储气罐智能排水装置”还获得了2020年汾西矿业职工科技创新和“五小”活动成果二等奖;2021年中国煤炭加工利用协会煤炭洗选加工行业“五小创新”二等奖。

在担任生产车间主任期间,他还积极参与厂里的压滤机技术改造,优化本厂工艺流程,提出合理化方案,改造后煤泥灰分由原来的55%提高到了59%以上,符合上级要求。

他合理提出采用人工清理旧固定筛板的办法,三年多来回收复用旧固定筛板150余块,给厂里节约资金大约30万余元。

勇于担当办实事

郝明景在技术上是爱钻研的“勇士”,在安全生产方面也是勇于担当的“将军”,在困难面前总能冲锋陷阵、勇挑重担。去年新冠疫情爆发期间,因为部分部门领导和职工不能及时到矿,为了不影响洗煤厂的生产任务,郝明景向厂领导主动请缨,身兼数职、夙夜在公,将洗煤厂的工作开展地井井有条,圆满完成了1、2月份精煤生产任务,为全年各项工作开好头、起好步打下了坚实基础。

那段时间,郝明景还带头组织开展了“爱心义剪”活动,为洗煤厂住矿职工进行了义务剪发。给全厂在岗职工发放防尘口罩90副,滤芯900片;给密集场所工作人员及集控室操作人员、消毒人员发放一次性医用口罩50余个。第一时间联系矿防疫办,给全厂住矿在岗职工发放快餐杯、筷子、勺子98套。建立包保职工微信群,每

天了解职工工作生活动态,为他们办实事、解难事。

工作中极其认真的他,生活中却有一颗菩萨心肠。经常与职工交心、谈话、拉家常,想职工所想、急职工所急,尽最大努力帮助爱护职工,让大家感受到支部的温暖。

说起郝明景,职工闫海贵激动的热泪盈眶,他仍记得刚来洗煤厂上班时,有一次重感冒发烧头疼在宿舍躺了一个礼拜。郝明景知道后拿着感冒药和慰问品第一时间来宿舍进行看望慰问,并安排两名工友照顾其衣食起居,直至他恢复痊愈可以正常工作。

精准施教共提高

郝明景对自己严格要求,同样也对员工给予厚望,“人才是企业发展的核心竞争力,所以他们才是未来的曙光”,他常常这样说。

在郝明景的带领下,选煤厂定期开展浮选质量管理、安全生产、瓦斯管理、重要设备基本知识等各方面培训,培训软件材料都是有丰富洗煤知识和现场经验的郝明景亲自编写把关。经过培训,职工的安全意识、理论专业水平及现场操作能力显著提升。

与此同时,郝明景还定期组织生产车间班长、副班长召开工作例会,及时掌握班组中存在的实际困难和问题,对班组中存在的好做法向其他班组进行推广,对人与人、班与班之间的矛盾及时疏导和化解,从而提高班组的凝聚力向心力。

郝明景作为一名新时代共产党员,在曙光煤矿洗选系统战线上坚守着“奉献不言苦,追求无止境”的人生格言,爱岗敬业、默默耕耘,连续多年被曙光煤矿、汾西矿业集团评为“先进生产者”、“优秀共产党员”等殊荣。

记曙光煤矿洗煤厂党支部书记郝明景 胡小红 肖盛辉

用青春和奋斗为党旗增光添彩



为深入宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,近日,工程建设公司第一时间通过党委中心组学习会传达七一讲话精神,着力在掌握精神实质上下功夫,在融会贯通上见真章;利用微信公众平台、微信群、OA办公系统等渠道开展理念灌输和思想引导,宣传伟大建党精神的深刻内涵和时代价值,阐释以史为鉴、开创未来的根本要求,营造浓厚的宣氛围,使七一讲话精神深入职工人心。

陈慧芳 王硕 摄影报道

“我们要坚定不移听党话、跟党走,传承红色基因,赓续红色血脉,在党的光辉历程和伟大成就中汲取营养、积蓄力量,为企业顺利完成全年各项任务,实现高质量转型发展目标贡献力量。”7月13日,洗煤厂党委理论学习中心组组织集中学习暨党史学习教育读书班,采用观看视频、原文宣读、重点研读、专题研读等形式认真学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话,并在集中学习研读的基础上,开展了专题研讨交流,引导广大党员、职工深刻领会和把握讲话的核心要义、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。尚艳艳 摄影报道

